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Ψήφισμα 

Της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Μαθηματικών του Πανεπιστημίου 
Πατρών. 

{απευθύνεται προς τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Πατρών}  

Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Πατρών, αφού 
ενημερώθηκε σχετικά με το «Κείμενο διαβούλευσης για την έναρξη διαλόγου» που έδωσε 
πρόσφατα στη δημοσιότητα το Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 
Θρησκευμάτων, συζήτησε σχετικά και κατέληξε στα παρακάτω: 

Οι προτάσεις που περιλαμβάνονται στο παραπάνω κείμενο οδηγούν στην 
κατεδάφιση του Ελληνικού Δημόσιου και Ακαδημαϊκού Πανεπιστημίου, στην μετατροπή 
του σε επιχείρηση και στην πλήρη υποταγή του στους κανόνες της αγοράς. Αν 
εφαρμοστούν θα έχουν μη αναστρέψιμες συνέπειες στην ελληνική Ανώτατη Εκπαίδευση.  

Κι ενώ το κείμενο αναφέρεται σε «Εθνική Στρατηγική για την Παιδεία», το ίδιο 
αποτελεί κακέκτυπο και συρραφή μοντέλων που έχουν εφαρμοστεί, συχνά ανεπιτυχώς, σε 
διάφορες χώρες ανά τον κόσμο. 

Από το κείμενο διαφαίνεται ότι η κυβέρνηση ενδιαφέρεται να αποκτήσει τον άμεσο 
έλεγχο των Πανεπιστημίων μέσω διορισμένων συμβουλίων και μιας «ελίτ» που θα 
«αλληλεπιδρά» με την πολιτική και την οικονομική εξουσία. 

Μιλάει η κυβέρνηση για διεθνοποίηση των σπουδών την στιγμή που δεν έχει 
καταφέρει να εξοφλήσει τις συνδρομές στα διεθνή επιστημονικά περιοδικά ώστε να έχουμε 
πρόσβαση στη διεθνή ερευνητική δραστηριότητα. 

Καταργεί το Τμήμα ως βασική ακαδημαϊκή μονάδα και το αντικαθιστά με ασαφή, 
«ευέλικτα» προγράμματα σπουδών. Καταργεί την ουσία του πτυχίου και το αντικαθιστά με 
τον ατομικό φάκελο, που περιέχει πιστωτικές μονάδες, και με την πιστοποίηση δεξιοτήτων. 
Διαλύει έτσι την εκπαιδευτική διαδικασία. Μετακυλύει ακόμη μεγαλύτερο κόστος της 
εκπαίδευσης στους φοιτητές και τις οικογένειές τους, ενώ εντατικοποιεί την καθημερινότητα 
των φοιτητών. Τα Πανεπιστήμια δεν θα παράγουν επιστήμονες, αλλά καταρτισμένο 
αναλώσιμο εργατικό δυναμικό με ημερομηνία λήξης. 

Συμπερασματικά, κρίνουμε ότι το συγκεκριμένο κείμενο διαβούλευσης δεν μπορεί να 
αποτελέσει βάση διαλόγου γιατί καταλύει τον δωρεάν, δημόσιο και ακαδημαϊκό χαρακτήρα, 
καθώς και το αυτοδιοίκητο του Ελληνικού  Πανεπιστημίου. Γι’ αυτό ζητούμε την απόσυρσή 
του. 

Επιπλέον, οφείλουμε να επισημάνουμε ότι η διαρκής και εντεινόμενη 
υποχρηματοδότηση των Πανεπιστημίων, η έλλειψη προσωπικού, η αδικαιολόγητη 
πολύμηνη καθυστέρηση των διορισμών ήδη εκλεγμένων μελών ΔΕΠ, η αύξηση των 
εισακτέων φοιτητών χωρίς τις απαραίτητες υποδομές, η συρρίκνωση των αποδοχών των 
πανεπιστημιακών δασκάλων, η περικοπή της φοιτητικής μέριμνας, είναι επιλογές της 
κυβέρνησης που οδηγούν το Ελληνικό Πανεπιστήμιο στην υποβάθμιση. Η ίδια οφείλει να 
λογοδοτήσει στην ελληνική κοινωνία για όλα αυτά, αφού τόσο συχνά στο κείμενο 
διαβούλευσης αναφέρει την «κοινωνική λογοδοσία». 

Τέλος, εκφράζουμε την αγανάκτησή μας για την εκ μέρους της κυβέρνησης, και δια 
στόματος του πρωθυπουργού, απόπειρα απαξίωσης του Ελληνικού Δημόσιου 
Πανεπιστημίου και συκοφάντησης των λειτουργών του, η οποία συνεχίζεται και 
κλιμακώνεται καθημερινά με δημοσιεύματα στα ΜΜΕ. 
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